



КЫРГЫЗ БАНКЫ

Кыргызская Республика, г. Бишкек, пр. Чуй, 168

E-mail: mail@nbkr.kg

www.nbkr.kg

Пресс-релиз

Национальный банк Кыргызской Республики сохранил учетную ставку на уровне 13,00 процента

Правление Национального банка Кыргызской Республики 27 ноября 2023 года приняло решение сохранить учетную ставку (ключевую ставку) на уровне 13,00 процента. Решение вступает в силу с 28 ноября 2023 года.

Меры денежно-кредитной политики Национального банка способствовали понижательному тренду инфляции. Показатель годовой инфляции демонстрирует плавное снижение – в ноябре 2023 года¹ он составил 8,0 процента, что на 6,7 процентного пункта ниже показателя на начало 2023 года.

В структуре инфляции устойчивое замедление отмечается в продовольственной группе товаров, рост цен которых с учетом временных мер по государственному регулированию цен на некоторые товары в годовом выражении снизился с 15,8 процента на начало 2023 года до 3,9 процента в ноябре 2023 года. При этом цены на непродовольственные товары и услуги сохраняются на прежних значениях, отражая эффект влияния мер тарифной политики и наблюдаемого повышенного внутреннего спроса.

Экономика Кыргызской Республики демонстрирует динамику роста: прирост реального ВВП в январе-октябре 2023 года составил 4,5 процента, без учета Кумтор – 6,5 процента. Основной вклад обеспечивается за счет высокой активности в секторе услуг и обрабатывающей промышленности. Растущее внутреннее потребление обусловлено продолжающимся увеличением потребительского кредитования и ростом реальной заработной платы.

В монетарном секторе наблюдаемые с начала текущего года тенденции сохранились. Краткосрочные ставки денежного рынка имеют общее направление с динамикой ключевой ставки и продолжают оставаться в пределах установленного Национальным банком процентного коридора. Банковская система располагает достаточной ликвидностью как в сомовом выражении, так и в иностранной валюте. Ситуация на внутреннем валютном рынке сохраняется стабильной.

Складывающаяся ценовая конъюнктура по снижению цен на мировых продовольственных рынках оказывает благоприятное влияние на внутренние цены на отдельные товары потребительской корзины. При этом сохраняющаяся высокая неопределенность и неоднородность во внешней среде, связанные с геополитическими

¹ По состоянию на 17 ноября 2023 года

рисками, все еще остаются проинфляционными факторами для экономики Кыргызской Республики.

Предпринимаемые меры денежно-кредитной политики способствуют минимизации негативного влияния внешних и внутренних факторов на инфляционные процессы в стране. Принимая во внимание сохраняющиеся факторы в экономике страны, в том числе инфляционные ожидания и устойчивую динамику базовой инфляции, принятое решение о сохранении учетной ставки на уровне 13,00 процента способствует достижению целевых значений инфляции в пределах 5-7 процентов в среднесрочном периоде.

Национальный банк на постоянной основе отслеживает складывающуюся ситуацию как во внешней среде, так и в отечественной экономике. В случае возникновения каких-либо рисков Национальный банк не исключает возможности внесения дополнительных корректировок в проводимую монетарную политику.